

НЕРАЗРЫВНАЯ НИТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Наталья Львовна Холзакова из семьи потомственных педагогов, посвятившая 42 года профессии учителя. Имеет богатый опыт работы, добивается высоких результатов, постоянно совершенствует свое педагогическое мастерство, проявляет интерес к новым педагогическим технологиям, участница пилотных проектов фирмы RELOD и Британского совета. Имеет сертификат АСПРЯЛ посольства США и министерства просвещения РФ как одна из лучших преподавателей английского языка. В 2007 г. участник региональной и Международной научно-практической конференций по проблемам английского языка. В 2007г. награждена дипломом издательского дома "Первое сентября" за участие во Всероссийском фестивале 'Открытый урок'. В 2006 г. стала победителем конкурса на получение денежного поощрения среди лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование». В 2009 году Наталья Львовна номинирована как 'Учитель года" в рамках Новосибирской Ассоциации лицеев и гимназий. Ее успехи – результат высокого мастерства, доказательство того, что она пришла в профессию не случайно: в их семье был достойный пример служения благороднейшему делу – обучению и воспитанию детей.

Наталья Львовна - очень скромный человек, не любит заострять внимание на своих заслугах и достижениях (а их немало), зато с гордостью говорит о том, что принадлежит к педагогической династии, общий стаж которой почти 490 лет! Мы попросили её рассказать о том, как складывалась династия, получилось разветвленное генеалогическое древо из 14 учителей, посвятивших свою жизнь самой лучшей на земле профессии!

"Педагогическая династия по линии отца Холзакова Льва Михайловича началась с моего дедушки Холзакова Михаила Давидовича, который закончил сначала Учительскую семинарию (г. Тотьма Вологодской губернии), а затем учительский факультет в Санкт-Петербурге. Прошел путь от учителя Шиженского сельского училища Архангельской губернии (1886 г) до директора 7-й мужской гимназии г. Санкт-Петербурга (1912 г.) в чине титулярного советника. В годы учебы в Санкт-Петербурге близко сошелся с народовольцами, за что был под негласным надзором жандармерии. В 1915 году ему предложили место директора Учительской семинарии в г. Тобольске, подальше от столичных политических событий. А в декабре 1919 года приказом наркома образования Луначарского его перевели в Немал директором вновь образовавшейся школы-коммуны №13, где он работал до 1929 г. Был переведен заведующим рабфаком в г. Ойрот-Тура, ныне г. Горно-Алтайск, где работал до 1937 г. В 1937 г. был репрессирован как враг народа, умер в пересыльной тюрьме в 1938 г. Место его захоронения неизвестно.

Бабушка Зинаида Владимировна, урожденная Фёдорова, дочь титулярного советника, воспитанница Смольного института благородных девиц в г. Санкт-Петербурге, несколько лет преподавала в высшей начальной гимназии имени Великой княжны Елены Павловны в г. Ораниенбауме, где встретила

с моим дедом Холзаковым М.Д. и в 1905 г. вышла от него замуж. У них родилось 8 детей. Бабушка была награждена орденом Материнской славы I степени, двое детей выбрали профессию учителя (моя тётя и отец).

Моя тётя Галина Михайловна Холзакова закончила Томский педагогический институт по специальности математика. проработала учителем 38 лет. Мой папа Холзаков Лев Михайлович закончил Иркутский педагогический институт в 1940 г., был назначен учителем физики и математики на прииск г. Артём Бодайбинского района Иркутской области. В октябре его призвали в Советскую Армию. В рядах действующей Армии прошел до Берлина, принимал участие в его взятии, награжден орденами и медалями за участие в Великой Отечественной войне. Демобилизовался в марте 1946 года и приехал в Горно-Алтайск, где работал в педагогическом училище преподавателем физики и математики.

Моя мама, Кузнецова Анна Степановна, в то время работала в том же училище завучем. Здесь они познакомились, а в январе 1948 г. родилась я. В августе 1948 г. родители переехали в г. Искитим. Здесь папа работал в школе № 2, затем в школе № 1. А с 1959 года по 1977 год (до выхода на пенсию) преподавал электротехнику в Искитимском индустриальном техникуме. Умер в 1995 г. в р.п. Линево.

По папиной линии учителями, кроме тёти Г.М. Холзаковой, был муж его сестры Н.Н. Давыдов, который закончил химический факультет МГУ и работал проректором Сельскохозяйственного института в г. Рязани. Дочь Н.Н. Давыдова, т.е. папина племянница Ольга Николаевна Давыдова, окончила медицинский институт в г. Рязани, аспирантуру в Медицинском институте им. Сеченова в г. Москве и с 1967 г. до 2009 г. работала преподавателем, заведующей кафедрой фармакологии в 1-й Медицинской Академии им. Сеченова. Муж второй племянницы В.В. Давыдов закончил Военно-морскую Медицинскую Академию в г. Ленинграде в 1961 г., аспирантуру, защитил кандидатскую, а затем докторскую диссертацию, преподавал в этой же академии, сейчас профессор в Медицинском университете в Рязани.

Моя мама, урожденная Кузнецов Анна Степановна, родилась в бедной крестьянской семье в с. Песчаное Алтайского края. В 14 лет закончила школу, сдав экзамены экстерном, уехала в г. Томск поступать в педагогический институт. Поступила сначала на рабфак, затем на факультет педагогики и логики. Она первая из своей деревни получила высшее образование, долгое время помогала своим односельчанам. Сразу после института ее распределили завучем в педучилище в с. Кузедеево Кемеровской области. Там она проработала до 1941 года. Позже переехала в г. Горно-Алтайск, где работала вместе с известным русским педагогом Сорока-Россинским. По приезду в г. Искитим работала завучем в педагогическом училище, после его закрытия - директором школы № 9, а последние 16 лет перед уходом на пенсию - директором школы в поселке Чернореченский. Была награждена орденом Трудового Красного знамени, получила звание Заслуженного учителя РСФСР в 1964 г. Умерла в 1998 г. в р.п. Линёво.

Мамин брат Кузнецов Максим Степанович закончил педучилище в г. Бийске и ушел на фронт. Был в плену, его освободили американские войска и увезли в Нью-Йорк. Долго убеждали остаться жить в США, но он категорически отказался. Его репатриировали в СССР, где он попал в заключение. После реабилитации приехал в с. Солоновка Алтайского края с женой Ниной Александровной. Там они проработали всю жизнь в средней школе: он - учителем труда и рисования, она - учителем немецкого языка.

Мамина племянница Фаина Михайловна Юдина окончила педучилище в г. Болотное, работала учителем начальных классов в школе поселка Чернореченский. а затем в г. Мирный, в Якутии.

Две внучки ее родной сестры Елена Ефимовна и Лилия Геннадьевна окончили Государственный педагогический институт г. Бийска по специальности учитель русского языка и литературы, сейчас работают в с. Смоленское Алтайского края.

Я закончила среднюю школу № 1 г. Искитима, где тогда работали прекрасные учителя: Григорий Абрамович Листерман. Семен Фомич Солдатов, Зинаида Васильевна Селиванова, Татьяна Семеновна Бадер, Евдокия Алексеевна Чиркова, Любовь Васильевна Смирнова. Благодаря их знаниям и умению учить других, я поступила в Иркутский государственный институт иностранных языков, выдержав конкурс из 7 человек на одно место. По окончании института поехала работать в среднюю школу №2 г. Усть-Кут, где начиналось строительство Западного участка БАМа. В 1980 году переехала в р.п. Линёво. Более 30 лет работаю в образовательных учреждениях этого поселка, 21 год из них в Гимназии. Мои ученицы выбрали профессии, связанные с иностранными языками, чем я очень горжусь".

В этом году Наталья Львовна ушла на заслуженный отдых. Мы гордимся, что работали с Натальей Львовной, щедро отдающей свои знания, опыт, тепло своей души нам и ученикам, благодарность которых - высшая награда.

С..В. Жаркова, заместитель директора Гимназии №1.